Klausur Differential- und Integralrechnung 1
(7. April 2005,  Vorlesung : Prof. Dr. H.-J. SchmeiBer)

e Alle angegebenen Lésungswege miissen durchschaubar sein, fehlende Begriindungen mindern die
Bewertung.

o Es sind keine Hilfsmittel erlaubt.

o Jedes Losungsblatt ist leserlich (!) mit Namen und Vornamen (bzw. Matrikelnummer) zu versehen.

Aufgaben Punkte
1 | Fir welche reellen Zahlen z und y gilt lz—1ly—1>0 ?
Fertigen Sie eine Skizze der Losungsmenge an. 2
2 | Fir welche n € N gilt die Ungleichung n! > 3" 7 3
3 | (a) Berechnen Sie Real- und Imaginirteil der Zahl z = (i — \/3)8. 3
(b) Berechnen Sie alle Lésungen z € C der Gleichung
. 3
zZ24+1 =0.
4 | Untersuchen Sie die Zahlenfolgen {x,},  auf Konvergenz, und bestimmen 6
Sie gegebenenfalls ihren Grenzwert.
1 —n+5
h=(1- L n>2, 2
@ o-(1-75) = @)
(b) z,=Vn*t—n2+2, n>1, (2)
2n3 1 —5n?
() @ [2n2+3+5n+1} " )
5 | Berechnen Sie die S der Reih (1 (£ EY
erechnen Sie die Summe der Reihe Z (—1) T + o :
k=1
Ist die Reihe absolut konvergent? 3
6 | Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz: 4
S (\/E - 2)2 S 7 —k?
a —_ b k' e 2+2
P @)

BiTTE WENDEN !



Aufgaben Punkte
7 | Wann heiBt eine Funktion f gleichmaBig stetig auf einer Menge I C D(f)?
Zeigen Sie, dass die Logarithmusfunktion In auf (1, 00) gleichmaBig stetig ist. 4
8 | Gegeben seien auf [0, 1] die Funktionen f,, durch f,(z) = nz(l—2)" (n€N).
(a) Berechnen Sie lim f,(z) fir = €[0,1]. 2
(b) Berechnen Sie lim sup f,(x) .
n—00 ;.(0,1]
Ist die Folge (f.(z)), auf [0, 1] gleichmaBig konvergent? 4
9 | Berechnen Sie
(a) die erste Ableitung von f(x) = 2z arctanm : D(f) = R 3
x
(b) die erste Ableit fla)=Iny /27T by = (on 4
ie erste Ableitung von f(z) = T ena = 2.5 -
(c) die zweite Ableitung von f(z) = | 2° | , D(f) = R.
10 | Berechnen Sie die folgenden Grenzwerte: 5
(@) lim (1+2z)" , (2)
. tanz —sinzx
(b) lim ——5—— (3)
11 | Untersuchen Sie die Funktion f, gegeben durch f(z) = zte™ | z€eR,
auf Monotonie, lokale und globale Extrema. 5
12 | Berechnen Sie eine Stammfunktion der Funktion 7
(@) fl@)=e""  auf (0,00), (4)
r+1
(b) f(x)=—; 1 auf R (3)
Fiir den Ubungsschein benétigen Sie S - 60

mindestens 25 Punkte.




